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ВІД НАЦІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК  
ДО НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕЛЕКТРОННОЇ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНИ: 

ЕВОЛЮЦІЯ ПОГЛЯДІВ

Мета статті – дослідити еволюцію поглядів від національної системи 
електронних бібліотек до створення Національної електронної бібліо- 
теки України. Методологія дослідження базується на застосуванні загаль- 
нонаукових та спеціальних методів пізнання, зокрема системного, історичного 
та термінологічного підходів, аналізі, синтезі, узагальненні. Наукова 
новизна статті полягає в узагальненні інформації та розширенні уявлень 
про погляди науковців щодо створення Національної електронної бібліотеки 
України. Висновки. Перші напрацювання з організації національної систе- 
ми електронних бібліотек у вигляді ескізного проєкту представлено  
у 1996 формування та функціонування як системи електронних бібліотек так  
і окремих електронних бібліотек. Зокрема, це – питання термінології, визначення 
структури та функцій, класифікації, нормативно-правового забезпечення, 
авторського права в інтернеті, історії створення та перспектив електронних 
бібліотек тощо. У 2016 р. знов постало питання про створення Національної 
електронної бібліотеки, проте ця чергова спроба мала декларативний характер. 
2023 р. заявив про початок нового проєкту створення Національної електронної 
бібліотеки України за підтримки ЮНЕСКО та ІФЛА, який планується 
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реалізувати у чотири етапи впродовж 2024–2029 рр. Це є складне завдання, що 
потребує вирішення змістових, методичних, організаційних, технологічних, 
технічних та фінансових питань. Тільки їхнє комплексне вирішення дозволить 
створити сучасну Національну електронну бібліотеку України.

Ключові слова: електронні бібліотеки, національна система електронних 
бібліотек, Національна електронна бібліотека України.

Актуальність теми дослідження. Ідея створення Національної 
електронної бібліотеки України (далі НЕБУ) – не нова. На початку  
XXI ст. окремі бібліотеки почали оцифровувати власні фонди і роз-
робляти інтерфейси для електронних бібліотек (далі ЕБ). Оскільки  
в Україні була відсутня єдина автоматизована бібліотечно-інформаційна  
система, то новостворені ЕБ відрізнялися одна від одної в технічно-
му, технологічному та інформаційному планах. Загалом ЕБ надають 
широкій громадськості доступ до документів державно-національного 
змісту, сприяють збереженню рідкісних бібліотечних фондів в елек-
тронному вигляді, а також популяризують українську мову та культуру, 
тому ця тема є актуальною.

Аналіз досліджень і публікацій. Сьогодні накопичено значну 
кількість наукових праць, що стосуються багатопланових та багато- 
аспектних питань формування та функціонування ЕБ. Так, це – 
питання термінології, визначення структури та функцій, класифікації, 
нормативно-правового забезпечення, авторського права в інтернеті, 
історії створення та перспектив ЕБ тощо.

Комплексні дослідження ЕБ здійснювали українські дослідники, –  
Л. Костенко, К. Лобузіна, О. Мар’їна, І. Павлуша, А. Чекмарьов, 
А. Яцишин.

Наукові напрацювання таких дослідників, як О. Баркова, О. Кізян, 
Ю. Кормилець, І. Лобузін, І. Павлуша, Н. Пасмор, Н. Прилуцька, 
В. Резніченко, Л. Сирота та інших є важливими щодо розробки теоре-
тичних основ розвитку бібліотек в цифровому просторі та їх терміно-
логічного визначення .

Окремі аспекти класифікації ЕБ представлено в публікаціях 
Н. Прилуцької та Я. Топольник. Зокрема, Я. Топольник пропонує 
класифікувати ЕБ за організаційною структурою («самостійні, вбу-
довані в більш загальний ресурс, інтегровані), за ознакою відмінно-
сті творців (бібліотеки, створювані органами влади, професійними 
інформаційними організаціями (бібліотеки, органи НТІ, архіви), за-
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собами масової інформації, громадськими структурами; науковими  
та навчальними інституціями; комерційними фірмами і окремими 
аматорами)» [22, с. 207–208], за змістом (універсальні, тематичні, га-
лузеві, персональні).

Вагомий внесок у дослідження правових аспектів функціонування 
ЕБ зробили К. Афанасьєва, Г. Гуцол, І. Давидова, І. Менсо, О. Климен-
ко, О. Сокур та інші.

Практичний досвід створення ЕБ «Культура України» висвітлено  
у публікаціях С. Бакан, Т. Вилегжаніної, А. Микитенко; ЕБ «Україніка», –  
К. Лобузіної, І. Павлуши, В. Попика та ін.

Особливу групу становлять публікації дослідників, котрі займалися 
розробками науково-організаційних та технологічних засад створення 
зібрань електронних документів, серед них: О. Баркова, Н. Кунанець, 
Д. Ланде, І. Лобузін, А. Ржеуський, М. Слободяник та ін.

Науково-організаційним та технологічним засадам формування 
електронних бібліотек закладів вищої освіти (далі ЗВО) присвячено 
публікації І. Беззуб, О. Спіріна, Р. Ріжняка, Ю. Ульченко.

Мета статті – дослідити еволюцію поглядів науковців від ідеї роз-
робки національної системи електронних бібліотек до створення Наці-
ональної електронної бібліотеки в Україні.

Виклад основного матеріалу. Теоретичним підґрунтям для ство-
рення ЕБ в Україні слугував широкий спектр науково-дослідних робіт, 
проведених наприкінці 1980-х–1990-х років Національною бібліоте-
кою України імені В. І. Вернадського (далі НБУВ). Зокрема, досліджу-
валися теми: «Забезпечення загальнодоступності книжкової спадщини 
України» (наук. керівник Л. Костенко), «Інформаційні технології біб- 
ліотечних мереж і систем» (наук. керівник Л. Костенко), «Створення 
бібліографічного реєстру друкованих видань України» (наук. керівник 
А. Чекмарьов), «Створення реєстру української рукописної книги» 
(наук. керівник Л. Дубровіна) [19, с. 86]. У 1996 р. співробітниками 
НБУВ (А. Чекмарьов, Л. Костенко, Т. Павлуша) запропоновано ескіз-
ний проєкт «Національна система електронних бібліотек» (Київ, 1996) 
як «бібліотечний» напрям робіт національної програми інформати-
зації, що передбачає формування в провідних книгозбірнях України 
електронних бібліотек, їх інтеграцію комп’ютерними мережами і за-
безпечення доступу до ресурсів цих бібліотек кожного громадянина  
в будь-який час і з будь-якого регіону. 
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Проблеми формування ЕБ України детально висвітлено в публіка-
ції Л. Костенко. Зокрема, науковець зазначав, що в мережі українських 
книгозбірень має поєднуватися «відомча централізація й регіональна 
кооперація. Відомча централізація зумовлює необхідність створення  
в бібліотеках державного рівня (медичній, науково-технічній, сільсько-
господарській тощо) електронних бібліотек, що інтегруватимуть галу-
зеві інформаційні ресурси», а «регіональна кооперація потребуватиме 
проведення подібної роботи на обласному рівні» [11, с. 221]. Дослід-
ник підкреслював, що «потребуватимуть посиленої уваги проблеми 
лінгвістичного та програмного забезпечення електронних бібліотек», 
і «слід орієнтуватися на засоби інтелектуалізації інформаційного по-
шуку» [11, с. 227].

Комплексну систему комп’ютерно-технологічних, науково-
методичних та організаційних заходів, за допомогою яких можна створити 
єдині методологічні та методичні засади функціонування бібліотечної 
справи на основі взаємопов’язаних інформаційних технологій формування 
національного бібліотечного фонду, включаючи депозитарії електронних 
документів, а також забезпечення вільного доступу до накопиченої доку- 
ментної інформації для всіх членів суспільства незалежно від їхнього 
матеріального забезпечення та соціального статусу було представлено 
А. Чекмарьовим, Л. Костенко та Т. Павлушею у виданні «Національна 
система електронних бібліотек» (1998) [24]. У результаті цього українські 
бібліотеки мали трансформуватися з пасивних сховищ документованих 
знань в активних їх розповсюджувачів. 

Науковці запропонували «бібліотечний» напрям і визначили мету 
створення Національної системи електронних бібліотек – «досягнення 
якісно нового рівня повноти й оперативності задоволення інформацій-
них потреб суспільства в документованих знаннях, що кумульовані  
в сукупному фонді книгозбірень України» [24, с. 8].

Для кардинального підвищення повноти й оперативності задо-
волення інформаційних потреб користувачів, у 1999 р. НБУВ поча-
ла створення НЕБ. Її основними компонентами стали: електронний 
каталог НБУВ, що відображає обов’язковий примірник вітчизняних 
творів друку; база даних «Реферати наукових видань України» (мо-
нографій, енциклопедій, довідників, словників, періодичних видань, 
збірників наукових праці, матеріалів конференцій, авторефератів ди- 
сертацій, препринтів тощо); депозитарій повних електронних версій 
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опублікованих матеріалів». У «Бібліотечному віснику» (2000, № 4) 
розміщено повідомлення, в якому пропонувалося надсилати до НБУВ 
«електронні версії монографічних, періодичних та інших опубліко-
ваних наукових матеріалів для їх архівного зберігання в Депозитарії  
і представлення на Web-сервері НБУВ у визначений інтелектуальним 
власником строк із дотриманням чинних нормативних актів щодо ав-
торського права». У 2000 р. представлено проєктні рішення, інформа-
ційні ресурси та вхідні формати Національної електронної бібліотеки 
України [14].

На початку ХХІ ст. виникла теоретична й практична потреба 
вирішення низки бібліотечно-технологічних питань щодо подальшого 
розвитку ЕБ. Це питання механізму комплектування, надійного 
зберігання та ефективного використання електронних ресурсів біб- 
ліотек, а також виявлення механізмів побудови відповідної інфра- 
структури для забезпечення акумулювання інформації. Методологічні, 
бібліотечно-технологічні, науково-інформаційні й організаційні засади  
створення та розвитку ЕБ висвітлено в дисертаційному дослідженні 
І. Павлуши [15].

У зв’язку з переходом до інформаційного суспільства перед бібліо- 
течною спільнотою постало питання трансформації бібліотек з «па-
сивних сховищ документованих знань на паперових носіях в активних 
їх розповсюджувачів засобами електронних комунікацій» 1.

Формуванню ЕБ як бібліотекознавчої проблеми присвячено пу-
блікацію М. Слободяника [20], а в матеріалах ІІ міжнародної науко-
во-практичної конференції «Документознавство. Бібліотекознавство. 
Інформаційна діяльність: проблеми науки, освіти, практики» (Київ, 
25–26 травня 2005 р.) опубліковано тези Л. Костенка «Наукова елек-
тронна бібліотека України», присвячені особливостям створення  
і функціонування наукової ЕБ. ЕБ також розглядаються як складові ін-
форматизації українського суспільства [9] і як напрям розвитку науко-
вих комунікацій [26].

Відсутність єдиної системи управління створенням НЕБ та висока 
професійна свідомість бібліотечних фахівців сприяли розвитку регіо-
нальних корпоративних проєктів. Передбачалось, що «створені в ре-
зультаті цих проєктів Інтернет-ресурси мають стати базовою складо-

1 Костенко Л. Бібліотечні електронні інноваційні технології. Бібліотечний 
вісник. 2003. № 6. C. 36–38. URL: http://irbis-nbuv.gov.ua/everlib/item/er-0002473
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вою контенту майбутньої НЕБУ». У січні 2009 р. представники трьох 
українських ЗВО – Харківського національного університету імені 
В. Каразіна, Національного університету «Києво-Могилянська акаде-
мія» та Чернівецького національного університету імені Ю. Федько-
вича оголосили про початок проєкту «Електронна бібліотека: Центри 
знань в університетах України (ELibUkr)». Провідні бібліотеки усіх 
регіонів України, що «формують потужні зведені електронні каталоги 
та відкриті й «юридично чисті» з точки зору авторського права повно-
текстові інституційні репозитарії» мали приєднуватись до таких про-
єктів і стати «вагомою ланкою у розбудові Національної електронної 
бібліотеки» [21].

У 2010 р. для освітньої сфери розпочався активний етап у створен-
ні національної електронної бібліотечної системи. На вебсайті Націо-
нального інституту стратегічних досліджень розміщено аналітичну за-
писку «Створення і функціонування електронних бібліотечних систем 
як чинник розвитку єдиної національної освітньо-наукової системи» 2, 
в якій зазначалося, що на державному рівні було поставлено завдання 
«створення національної електронної бібліотеки що, разом із завдан-
ням збереження історико-культурної спадщини, буде також виконувати 
функцію накопичення освітніх і наукових матеріалів та забезпечення 
доступу до них». 

ЕБ ставали об’єктом обговорень на численних наукових заходах 
різного рівня. Так, у рамках проведення ІІ Міжнародного форуму 
«Проблеми розвитку інформаційного суспільства», 15 жовтня 2010 р. 
у Книжковій палаті України відбулося засідання «круглого столу» 
«Електронні бібліотеки: проблемні питання видавництв, бібліотек, 
обов’язкового примірника, авторського права». [6, с. 48]. На XV все- 
українській науково-практичній конференції «Короленківські читання –  
2012. Взаємодія та партнерство бібліотек у регіональному інформацій-
ному просторі» (Харків, 11 жовтня 2012 р.) А. Соляник запропонува-
ла: «удосконалити нормативно-правову базу, регламентуючу цілісне 
формування та функціонування Національної електронної бібліотеки 

2 Карпенко М., Іщенко А. Створення і функціонування електронних біблі-
отечних систем як чинник розвитку єдиної національної освітньо-наукової 
системи. Аналітична записка. Національний інститут стратегічних дослі-
джень : вебсайт. URL: https://niss.gov.ua/doslidzhennya/gumanitarniy-rozvitok/
stvorennya-i-funkcionuvannya-elektronnikh-bibliotechnikh-sistem
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України; вирішити концептуальні, організаційні, техніко-технологічні 
питання щодо створення багатоконтурної комунікаційної структури; 
питання загальної системи генерування, зберігання та використання 
фонду НЕБУ; обґрунтувати систему інституційних депозитарії ме-
режевих документів; створити координаційну раду з представників  
бібліотек-учасниць» [21]. 

У 2013–2015 рр. об’єктом досліджень науковців стають питання 
технологічних засад формування інформаційних ресурсів універсаль-
ної електронної бібліотеки (О. Баркова) [3], корпоративної каталогізації 
(Н. Денисенко) [8]. Науково-організаційним, технологічним та концеп-
туальним засадам формування ЕБ ЗВО присвячено публікації І. Без-
зуб («Електронні бібліотеки в сучасній освіті». Київ, 2015), Р. Ріжняка 
(«Розвиток науково-технологічного забезпечення формування елек-
тронних бібліотек у вищих навчальних закладах України». Кіровоград, 
2014), В. Бабали, М. Крижанівського («Концепція побудови сучасної 
інтерактивної електронної бібліотеки з елементами соціальної мере-
жі». Харків, 2015), Т. Копитько («Концептуальні засади створення та 
розвитку електронних бібліотек». Київ, 2015) та захищеній дисертації 
Ю. Ульченко «Управління розвитком електронної бібліотеки в освіт-
ньому середовищі вищого навчального закладу» (Старобільськ, 2017). 
Орієнтири щодо проєктування ЕБ установ Національної академії пе-
дагогічних наук України узагальнено в колективній монографії «Нау-
ково-організаційні засади проектування мереж електронних бібліотек 
установ НАПН України» (Київ, 2014)».

29 березня 2016 р. на вебсайті Громадського телебачення розмі-
щено інформацію щодо затвердження Кабінетом Міністрів України 
стратегії, яка передбачає створення Національної електронної бібліо-
теки України, «мобільних бібліотек» і формування реєстраційної бази 
«Книжкові пам’ятки України» 3.

Подальші дослідження зосереджувалися на правовому регулюван-
ні діяльності ЕБ. Так, 2017 р. І. Менсо захистила дисертацію на тему 
«Правове регулювання діяльності електронних бібліотек за цивільним 
законодавством України», а 2019 р. вийшла її монографія «Правове ре-
гулювання діяльності електронних бібліотек щодо використання тво-
рів у цифровій формі» (Київ). Основні критерії ЕБ, процеси залучення 

3 URL: https://hromadske.ua/posts/v-ukraini-bude-stvorena-natsionalna-elektronna- 
biblioteka
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документів до наукового обігу, а також проєкти, метою яких є інтегра-
ція на рівні ЕБ розглянула Н. Самохіна [18]. У 2020 р. в матеріалах між-
народних конференцій опубліковано тези Є. Забіянова «Електронні бі-
бліотеки – унікальний цифровий депозитарій культурного надбання» 4  
та «Перспективи електронних бібліотек України в умовах діджиталі-
зації суспільства» 5. У дисертаційному дослідженні С. С. Гарагулі ЕБ 
розкрита як інтегратор джерел наукової інформації 6. Таким чином, на 
початок третього десятиліття XXI ст. Україна накопичила значний на-
уковий доробок щодо створення, інформаційного наповнення та вико-
ристання ЕБ.

На початку повномасштабної російсько-української війни бібліо-
течна спільнота вкотре усвідомила нагальну потребу реалізації проєк-
ту Національної електронної бібліотеки України. 

1 березня 2022 р. ВГО Українська бібліотечна асоціація (далі УБА) 
звернулася із закликом до бібліотечних закладів збирати документи 
про війну на своїх комп’ютерах або на хмарних сервісах [16]. 22 квітня 
2022 р. на вебсайті УБА розміщено повідомлення «Спільне архівуван-
ня документів про Війну в Україні 2022 року» 7, в якому асоціація про-
понує акумулювати ці матеріали на «спільному сервері, формуючи за-
гальний архів документів, та за однаковими правилами» 8, щоб надалі 
легше було працювати з цими документами, коли почнеться створення 
колекції в Національній цифровій бібліотеці [19, с. 95-96].

14 лютого 2023 р. на координаційній зустрічі представників різ-
них інформаційних інституцій було оголошено про початок проєкту 

4 Забіянов Є. В. Електронні бібліотеки – унікальний цифровий репозита-
рій культурного надбання. Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні 
стратегії розвитку : матер. міжнар. наук. конф. (26–27 листопада 2020 р.). 
Харків, 2020. С. 138–139.

5 Забіянов Є. В. Перспективи електронних бібліотек України в умовах 
діджиталізації суспільства. Інформація, комунікація та управління знаннями 
в глобалізованому світі : зб. матеріалів Третьої міжнар. наук. конф., м. Київ, 
14–16 травня 2020 р. Київ, 2020. С. 58–60.

6 Гарагуля С. С. Електронна бібліотека як інтегратор джерел наукової ін-
формації : дис. ... канд. наук із соц. комунікацій : 27.00.03. Київ, 2018. 205 с.

7 Спільне архівування документів про Війну в Україні 2022 року. Україн-
ська бібліотечна асоціація : вебсайт. URL: https://ula.org.ua/novyny-ta-podii/
novyny/5007-spilne-arkhivuvannia-dokumentiv-pro-viinu-v-ukraini-2022-roku

8 Там само.
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створення Національної електронної бібліотеки України за підтримки 
ЮНЕСКО та ІФЛА 9. Мета проєкту – «захист культурного надбання 
України в частині документальної спадщини, що знаходиться в ін-
ституціях пам’яті по всій Україні (бібліотеках, архівах, музеях тощо), 
шляхом її оцифрування та створення надійної системи збереження  
і доступу до цифрових копій об’єктів через інтернет на довготривалій 
основі» 10. Реалізувати проєкт створення НЕБУ планується у чотири 
етапи впродовж 2024–2029 рр.

В інших країнах існує багато вже реалізованих подібних проєктів. 
Їхній невеликий огляд представлено в публікації І. Передерій та Р. Гули 
«Про перспективи реалізації проєкту Національної електронної бібліо-
теки України» [16, с. 263].

На шпальтах періодичних друкованих та електронних видань по-
чали висвітлюватися питання НЕБУ. Зокрема, вкотре постало питання 
нормативно-правового забезпечення НЕБУ (О. Клименко, О. Сокур) 
[10]. Також ЕБ розглядаються як складник національного інформацій-
ного простору України, особливо в умовах повномасштабного втор-
гнення РФ в Україну (Є. Чумак) [25].

4 листопада 2023 р. на вебсайті культурно-видавничого проєкту 
«Читомо» розміщено публікацію О. Бойко «Як працюватиме Націо-
нальна електронна бібліотека України» 11. 31 січня 2024 р. на круглому 
столі О. Бруй, І. Бірюкова, С. Доценко, Н. Розколупа та Т. Чорна презен-
тували проєкт створення НЕБУ під назвою «Національна електронна 
бібліотека України. Збереження документальної спадщини» [4]. Серед 
поставлених завдань: оцифрування, накопичення та упорядкування; 
зберігання та збереження; облік книжкових пам’яток; надання у від-
критий доступ; інтеграція у глобальний інформаційний простір. Допо-
відачі представили загальну модель ЕБ, оцифрування документів та на-

9 Початок проєкту створення Національної електронної бібліотеки Украї- 
ни за підтримки ЮНЕСКО та ІФЛА. Українська бібліотечна асоціація :  
вебсайт. URL: https://ula.org.ua/novyny-ta-podii/novyny/5078-pochatok-proiektu-
stvorennia-natsionalnoi-elektronnoi-biblioteky-ukrainy-za-pidtrymky-yunesko- 
ta-ifla

10 Там само.
11 Бойко О. Як працюватиме Національна електронна бібліотека України. 

Читомо. Культура читання і книговидання : вебсайт. URL: https://chytomo.com/ 
iak-pratsiuvatyme-natsionalna-elektronna-biblioteka-ukrainy/
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повнення репозитарію, організаційну структуру та взаємодію, а також 
дорожню карту створення НЕБУ. Оцифруванню підлягають об’єкти 
документальної спадщини. Обов’язково до НЕБУ вноситимуться руко-
писні книги, стародруки, цифрові копії усіх книг та періодичних видань 
українською мовою 1801–1922 рр. та іншими мовами в Україні 1801–
1860 рр. До 2028 р. планується внести до НЕБУ 1 млн документів [4].

Низка авторів перспективи розвитку ЕБ пов’язують з імерсивними 
технологіями, які «інтегрують віртуальний уміст і фізичне середови-
ще, повністю занурюючи користувачів у комп’ютерно змодельований 
світ» [23, с. 344]. Розглядають можливість у майбутньому запрова-
дження технологій віртуальної, доповненої та змішаної реальностей,  
а також використання технологій штучного інтелекту. [23, с. 350].

Висновки. Сьогодні в Україні відсутня універсальна ЕБ, яка б під-
тримувала всі вимоги й очікування різних груп користувачів. Існує ве-
лика кількість систем в галузі ЕБ, які варіюються від систем репозито-
ріїв до складних систем, заснованих на нових технологіях.

Створення НЕБУ стало б проривом в освіті та науці, адже вона має 
об’єднати освітні, наукові, університетські, музейні ресурси в єдину 
мережу. Проте, як зауважила Т. Вилегжаніна, «багато проблем тре-
ба розв’язати, багато виважених рішень прийняти і втілити в життя 
для того, щоб створення НЕБ не було проголошеним гуманітарно- 
ідеологічним мегапроектом» [5, с. 5].

Перші напрацювання з організації національної системи електронних 
бібліотек у вигляді ескізного проєкту представлено у 1996 р. формування 
та функціонування як системи електронних бібліотек так і окремих елек-
тронних бібліотек України. Зокрема, питання термінології, визначення 
структури та функцій, класифікації, нормативно-правового забезпечен-
ня, авторського права в інтернеті, історії створення та перспектив елек-
тронних бібліотек тощо. У 2016 р. знов постало питання про створення 
Національної електронної бібліотеки і корпоративність, проте ця чергова 
спроба мала декларативний характер. 2023 р. заявив про початок нового 
проєкту створення Національної електронної бібліотеки України за під-
тримки ЮНЕСКО та ІФЛА, який планується реалізувати у чотири етапи 
впродовж 2024–2029 років. Це є складне завдання, що потребує вирі-
шення змістових, методичних, організаційних, технологічних, технічних  
та фінансових питань. Тільки їхнє комплексне вирішення дозволить 
створити сучасну Національну електронну бібліотеку України.
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The purpose of the article is to investigate the evolution of views from the 
national system of electronic libraries to the creation of the National Electronic Li-
brary of Ukraine. The research methodology is based on the application of general 
scientific and special methods of cognition, in particular the systemic, historical and 
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terminological approach, analysis, synthesis, generalization. The scientific novelty 
of the article lies in the generalization of information and expansion of ideas about 
the views of scientists regarding the creation of the National Electronic Library of 
Ukraine. Conclusions. The first developments in the organization of the national 
system of electronic libraries in the form of a sketch project were presented in 1996, 
the formation and functioning of both the system of electronic libraries and individ-
ual electronic libraries. In particular, this is a matter of terminology, definition of 
structure and functions, classification, legal framework, copyright on the Internet, 
history of creation and prospects of electronic libraries, etc. In 2016, the question of 
the creation of the National Electronic Library and corporatism arose again, but the 
next attempt was of a declarative nature. 2023 announced the start of a new project 
to create the National Electronic Library of Ukraine with the support of UNESCO 
and IFLA, which is planned to be implemented in four stages during 2024–2029. 
This is a complex task that requires the solution of substantive, methodological, 
organizational, technological, technical and financial challenges. Only their com-
prehensive solution will allow to create a modern National Electronic Library of 
Ukraine. Only their comprehensive solution will allow to create a modern National 
Electronic Library of Ukraine.

Keywords: electronic libraries, national system of electronic libraries, National 
Electronic Library of Ukraine.
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